
 
  

� =
�(��) − �(��)

�� − ��
=

5 − (−4)

2 − (−1)
=

9

3
= 3 

�(�) = 3� + � 
�(2) = 3 × 2 + � = 6 + � 
6 + � = 5    ;    � = 5 − 6 = −1 

f(x):   و��� = 3x − 1  

 ( ��� ا����د��) ����fا��  20اُ��� ا���د ا��ي ��ر��  )13

3x − 1 = 3x   أي    20 = 20 + x  و���  1 =
21

3
= 7 

 : ������f ا������ ���ا�� ����� ا�� ا  ��D(3 ; 8) ا�����  )14

f(3) = 3 × 3 − 1 

f(3) = 9 − 1 = 8 

f(3) = 8 

 �����f ا�� ا������ ا������ ���ا��  Dو��� ا����� 

 � %��25  ار���  ���� DA ����30000ج ����  )15

��دة  ����p ��� ا�� = �1 +
��

���
� × 30000 

p = 1,25 × 30000 = 37500 DA 

:fوا��ا�� ا����� ا���ا��� ��  :  x ↦ 1,25 x 

 � %25ا����  ���� ��  DA ����30000ج ����  )16

����p ��� ا������ض  = �1 −
��

���
� × 30000 

p = 0,75 × 30000 = 22500 DA 

:fوا��ا�� ا����� ا���ا��� ��  x ↦ 0,75 x 

 %��20 ار��� ��  %15ا���� ���� ��   DA 2400 ����ج ����  )17

�ا���� ا����� ��  = �1 −
��

���
� �1 +

��

���
� × 2400 

� = (1 − 0,15)(1 + 0,2) × 2400 

� = 0,85 × 1,2 × 2400 = 2448 �� 

 أ������ ا����   )18   //EF BC� 

   � FCاُ��� ا���ل 

  

B

7
3

2

4

E

F
AC

   

8 ( ���F :��� � = (2� + 1)� − (� − 2)� 

� = (2� + 1)� − (� − 2)� 
� = [(2� + 1) − (� − 2)][(2� + 1) + (� − 2)] 
� = (2� + 1 − � + 2)(2� + 1 + � − 2) 

� = (� + 3)(3� − 1)  

�)�� ا����د��   )9 + 3)(3� − 1) = 0 

�3إ��   − 1 = �3أي  0 = �و���  1 =
�

�
 

�أو  + 1 = �أي  0 = −1 

�����د�� ���ن ��� 
�

�
  -1و  

���4 ا����ا���  )10 − 30 ≤ −12 + 14� 

4� − 30 ≤ −12 + 14� 

4� − 14� ≤ −12 + 30 

−10� ≤ 18 

� ≥
18

−10
   ; �  و���   ≥ −

9

5
 

−ا����� �� او ���وي  ���xل ا����ا��� �� �� ��� 
�

�
 

��� ا������ ا����� :  )11 ��� ���
4� + 8� = 16 … 1
� − 2� = 8  … . .2

 

 ) ��� : �2 (���د��� ا�

� = � + �� … … 3 

 ������x ) ������1 �� ا����د�� : ��� (  

4(� + ��) + 8� = 16 

32 + 8� + 8� = 16 

16� = 16 − 32 

16� = −16   ;    � =
−16

16
= −1 

 ������y ) 3) او (2) او (������1 �� ا��ى ا����د��ت:��� (  

� = 8 + 2 × (−1) = 8 + (−2) = 6 

  6)  ;-(1اذن �� ا����� �� ا������� : 

 ا��� ������� ا������ ���� ا������� : ���f ا��ا�� ا�������  )12

A(2 ; 5 )   ;  B(-1 ; -4) 

(2)������ �� ا������ت :   = (1−)�و    5  =  − 4 

 سؤال 32

 BEM 2023م�وسط  �4لمراجعة ا�نهائية في مادة الر�ضيات   

  �  1215و   945أو�� ا����� ا�����ك ا����� ����د��   )1

1215 = 945 × 1 + 270 

945 = 270 × 3 + 135  
270 = 135 × 2 + 00 

أ��� ا�����  )2
945

1215
 ��� ��� ��� ��� ���� ������ال � 

945

1215
=

945 ÷ 135

1215 ÷ 135
=

7

9
 

98اُ��� ا���د  )3 3 32 128A         ��� ���2a : 

� = √49 × 2 + 3√16 × 2 − √64 × 2 

� = 7√2 + 3 × 4√2 − 8√2 = (7 + 12 − 8)√2 

� = 11√2  

���  Bا���د  ���  )4
3 5 2

2 4 3
B           

� =
3

2
+

5 × 2

4 × 3
=

3

2
+

10

12
 

� =
��

��
+

��

��
=

��

��
=

�

�
                                    

�� ��� ��� ��� ���� ������ ��د �� Bأ��� ا���د )5
32

3
B 

� =
�

�√�
=

�×√�

�√�×√�
=

�√�

�×�
=

�√�

�
=

√�

�
        

 ��� : Eا���  و��� ا����رة   )6

           � = (� + 3)� − (5� − 1)(� + 3)   

� = �� + 9 + 6� − [5�� + 15� − � − 3] 

� = �� + 9 + 6� − 5�� − 15� + � + 3 

� = −4�� − 8� + 12 

7(  ���E : 

            � = (� + 3)� − (5� − 1)(� + 3)                

             � = (� + 3)[(� + 3) − (5� − 1)] 

� = (� + 3)(� + 3 − 5� + 1)                  

                              � = (� + 3)(−4� + 4)   
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  : ����AC أو��ً 

  و��� ����� ���� ��ن: ��ABC  �����(EF)//(BC) ا����� 

��

��
=

��

��
=

��

��
 

2

5
=

4

��
=

��

7
 

�� =
5 × 4

2
=

20

2
= 10 

  FC = AC – 4اذن : 

FC = 10 – 4 = 6 cm  

  ���� ������ و������ ������ي � (⃗�;⃗�;�) )19

; 4−)���� ا����  −3)،�(−2 ; 3)،  �(2 ; −1) 

 ⃗�������اُ��� ������ ا����ع  -

�������⃗ �
�� − ��

�� − ��
�    ;  �������⃗ �

−2 − 2

3 − (−1)
�  ;  �������⃗ �

−4

4
�  

 : BCأ��� ا���ل  -

�� = �(�� − ��)� + (�� − ��)� 

�� = ��−4 − (−2)�
�

+ (−3 − 3)� 

�� = �(−4)� + (−9)� 

�� = √16 + 81 = √97 

 : N  �����[AC]اُ��� ا��ا����  -

� �
�� + ��

2
  ;

�� + ��

2
 � 

� �
−4 + 2

2
  ;

−3 + (−1)

2
 �  ;   � �

−2

2
  ;

−4

2
 � 

�(−1  ;    اذن    (  2−

20( cos � =
ا����ور

 ا����
    ،  sin � =

ا������

ا����
   ، tan � =

ا������

ا����
       

21(  cos� � + sin� � = 1       ،      ���� =
����

����
       

22( �������⃗ + �������⃗ = �������⃗  �� ��ل���       

23(  �������⃗ + �������⃗ =  (��اص ���ازي ا�����ع)  ⃗�������

 

 

 

 

 

�� ا�������  �� دا��ة ���وي � )24 ��  ����� ا��او �� ا����� ��� ا��او

 ا��� ���� ���� ��� ا���س�

������ ا����ة ���وي   )25 = 4��� 

  : �� ���10ل : ����� ��ة ��� ����� 

� = 4� × 10� = 4 × 3,14 × 100 = 1256 ���   

ُ�� ���وي  )26 ���� ا�� =
�

�
��� 

  : cm ���10ل : ��� �ُ�� ��� ����� 

� =
4

3
× 3,14 × 10� =

4

3
× 3,14 × 1000 

� =
4

3
× 3140 =

12560

3
= 4187 ��� 

 (بالتدویر الى الوحدة)                                                  

 �2007ت�م ش و���� اد�����  )27

  ��� ا�������� :�����ح ���� ����رات ا����ة ا������   

   ا������������������� ا��ا�� �����  DA 15 ا��و��:ا���������ة  - 

��  DA 12ا���������ة ا��������:  -    ���������� ا��ا�� ��� ���ر�� ����

     DA ��900ر��

  ا���ول : إ���م )28

 60 180 340 (km) ا��������

 900 2700 5100 (DA)ا��و�� ��������ة ا�

 1620 3060 4980 (DA)ا������ ��������ة ا�

  

   أ����:ا���� ا���ول ��� ور�� ا������ �� 1)29

 : xبـدلالة   2yو    1yـر عـن یعـبالت ) 29

�1 = 15�        ;     �2 = 12� + 900 

�15حل المتراجحة  ) 30 > 12� + 900 

15� − 12� > 900 

3� > 900 

� >
900

3
      ;      � > 300 

 :حیث  gو  fالتمثیل البیاني للدالتین  ) 31

32 (   �(�) = 12� + (�)�      و       900 = 15� 

 

300  0  � 300  0  � 

4500  900  �(�) 4500  0  �(�) 

 

 
 أ��� �����ة �� ا����ن: )32

 �gا�� ��� ا���(  ا������ة ا������ ا����� km 300أ��� ��  -

 ) ���f ��� ����� ا��ا�� 

 �fا�� ��� ا���(  ����ا� ا��و��ا������ة  km 300أ�� ��  -

 ) ���g ��� ����� ا��ا�� 

-   
A 

C B 

A 

B 

C 

D 
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